

人民行动党 新一届14人中央执行委员会 观察家：接任助理秘书长 料是一新一旧搭配

林佳敏

新明日报, 2018年11月12日

随着人民行动党昨天选出新一届14人中央执行委员会，受访观察家相信，将接任助理秘书长职务的两人，将会是“一新一旧”的搭配。

共有五名资深党员从昨天的中委会选举中引退，包括原本担任第一助理秘书长的张志贤（副总理兼国家安全统筹部长）和第二助理秘书长的尚达曼（副总理兼经济及社会政策统筹部长）。三位被视为总理接班人“领跑者”的王瑞杰（财政部长）、陈振声（贸工部长）和王乙康（教育部长）都入选了新一届中委会。

按惯例，行动党助理秘书长人选将出任副总理。有观察家预测，将由第三代和第四代领导班子的各一名成员担任助理秘书长职务。

李光耀公共政策学院政策研究所副所长许林珠博士猜测，颜金勇料出任党主席、马善高担任副主席，而尚穆根可能担任其中一名助理秘书长，由他带领新人。

新加坡国立大学社会学副教授陈恩赐认为，如果两位助理秘书长都是新人，这意味着领跑者已经缩小至两人，但仍不能清楚看出谁才是总理接班人。倘若是一新一旧，那么总理接班人选就十分明显。

不过，新加坡国立大学东亚研究所高级研究员蓝平儿博士则预测，中委党主席的人选是第三代领导，而两个助理秘书长会交由第四代领导人。

新加坡管理大学法律系副教授陈庆文表示，目前人们都关注三位领跑者将受委的职务。但他认为，或许得待内阁改组后，才能更好地看出谁才是总理接班人。谁将增补进中委？

黄循财 李智陞被看好

陈庆文表示，中委会的成员必须多元化且具代表性，因此他认为接下来获得增补进入中委会的人选有可能是代表马来社群的扎吉哈（人力部兼国家发展部政务部长）、行动党青年团主席普杰立医生（交通部兼通讯及新闻部高级政务部长）、黄循财（国家发展部长）和李智陞（社会及家庭发展部长兼国家发展部第二部长）。

许林珠博士也看好黄循财和李智陞，认为他们将获增补进入中委会。

陈恩赐则表示，几位高级政务次长都有机会通过增补进入中委会。

根据人民行动党的章程，中委会最多可以有18名成员。除了得票最高的12人和得票排在第13和第14位而获增补的两人之外，按照惯例，中委会举行复会时，还可以增补多达四名中委。

陈川仁 或重回内阁

退出内阁的国会议长陈川仁这次获选进入中委会，观察家认为，这表示行动党仍视他为第四代领导层的重要一员。

他解释，虽然陈川仁担任国会议长后比较“低调”，但他仍获得党员支持，高票进入首12名的中委成员，因此不排除他再次受委部长职务。

陈恩赐认为，陈川仁获选进入中委，或意味着接下来他有可能重回内阁。

不过，蓝平儿表示，如果陈川仁再度进入内阁，他会对此而感到惊讶，因为他认为陈川仁继续担任国会议长的可能性更大一些。